

徒手爬6楼，“壁虎贼”一夜偷近60万

警方追踪19天，查看了上千小时视频，成功抓贼

“一口气顺着下水管道徒手爬到6楼，然后连偷3家住户近60万元财物。这可不是某部影视剧中的情节，而是发生在南京的一个真实案例。经过19天的追踪，民警在查看了上千小时视频资料后，终于将嫌疑人抓获，并成功追回价值50多万元的被盗物品。”

窗户留缝透气，家中被洗劫

今年2月11日，南京秦虹派出所接到辖区居民报警，称家中被盗。原来，这家人最近全家出去度假。当天，他们刚回到家就发现家中一片狼藉，贵重物品被洗劫一空，总价值高达50多万元。

受害人显得相当沮丧，因为经过查看后发现，是他自己给小偷“留了门”。“我们临走之前特地检查过门窗，都是关好了才离开的，只有北面厨房窗户，因为怕家里空气不好，专门留了一条小缝隙，给家里透透气用的，非常小只有几厘米宽。哪想到，小偷就是从这里进来的。”

民警查看后发现，厨房窗户外面有一根下水管道，虽然可供攀爬，但难度很大。不过，在该处窗台上，民警看到了明显的攀爬痕迹，小偷应该是从这个地方上来的。“其实就在两天前，这户居民所在的楼栋已经由两家住户报警被盗，嫌疑人作案方式同样是攀爬盗窃。”民警说，经过比对，三起案件为同一人所为，被盗财物总价值近60万元，相信这

通讯员 秦公轩 现代快报记者 陶维洲

家人也是2月9日被盗，只是他们2月11日才到家发现。

看上千小时视频，锁定嫌犯

能够徒手爬上6楼，像壁虎一样行窃的盗贼必定有过人的体力和惊人的臂力，加之晚上就盗窃3户人家的熟练程度，警方分析嫌疑人很可能是“经验丰富”的老手。

小偷相当狡猾，在现场留下的线索很少，民警只得通过大范围的摸排走访和调阅监控资料进行大海捞针式的调查。案发前后三天的各类视频资料有上千个小时，民警不眠不休地仔细查阅。终于，他们在监控中发现了一个中等个头、身材魁梧的中年人有重大作案嫌疑。同时，他们发现该男子在西街附近一超市购买了作案工具。

经过走访，超市员工反映，该男子在他们店中买过很多生活用品。“这样看来，他很可能就住在这附近！”民警做出判断后，立即在西街地区展开“地毯式”搜索。不过，民警没有发现嫌疑人，倒是看到西街附近一居民赵凯（化名）戴的一块表正

是被盗物品。难道赵凯是“壁虎”大盗？“看身材不像。”民警分析，他很可能跟犯罪嫌疑人有一定的联系。

果然，经过排查，赵凯有个牌友姓江，而江某的丈夫胡某则是刚刚出狱的小偷。经过相片比对，警方确认胡某正是此案的嫌疑人。在连续调查19天后，3月1日，民警将进入江宁一小区伺机作案的胡某抓获。

被盗的东西大多被追回

虽然被警方抓获，但胡某却拒不承认盗窃行为。很快，民警经过摸排发现，胡某在案发后和江宁横溪一杨姓男子接触频繁。果然，在杨某家中，民警搜出了被盗的6块玉石和1个琉璃鼎。杨某交代，这些东西都是从江某处买回来的，本地人毕某也曾从胡某处拿了“货”。

在3月2日凌晨3点多，民警将毕某抓获，并从其家中搜出了被盗的名表一块、钻戒一枚。毕某表示，还有一块手表在朋友王某处。专案组民警又马不停蹄带着毕某赶到马鞍山，从王某处搜出了手表。至此，被盗的主要物品已被全数找回。

面对赃物和杨某、毕某等人的指认，胡某只得交代了作案经过。目前，胡某因涉嫌盗窃被抓，江某、杨某、毕某等人也被依法刑事拘留。另外，民警还追缴到不少字画、古砚台、钻戒、名包等赃物，希望失主尽快与秦淮警方联系。

总找“黑车”司机代收快递 原来他要收的都是假烟……

快报讯（通讯员 江公宣 记者 陶维洲）每次收快递都不是自己去，而是找一个“黑车”司机前去取货，这种蹊跷事的背后有什么古怪？民警调查发现，原来这个人收的快递都是假烟。

去年11月以来，南京江宁高新区派出所经常接到报警，称个别烟酒店销售假烟。在调查中民警感觉到，这些假烟似乎同出一处，背后可能有个庞大的销售假烟“黑手”。

说来也巧，去年12月中旬，高新区派出所民警在巡逻过程中查获了一辆小面包车，车主姓梁。当时，民

警在车上发现了几条假烟。梁某故作轻松地表示，这几条烟是一个朋友送的，不知道真假。

民警将两条线索合并考虑，觉得梁某非常可疑，随后对梁某进行了秘密侦查。果然，民警发现梁某开着面包车到处送香烟，不仅在江宁销售，还在栖霞、溧水、建邺等地贩卖。不过，让民警感到疑惑的是，只见梁某卖假烟，却不见他收假烟。

很快，又一个可疑的现象出现了。每个月，梁某都会接到快递，但梁某从来不去，而是找了一个“黑车”司机帮他取货，并运送到一个仓库。

民警通过检查发现，“黑车”司机领取的快递货物正是假烟。而那个仓库则是梁某女友张某的，主要的用途就是供梁某存储假烟。

至此，梁某购销假烟的把戏被警方全部掌握。3月5日，梁某再次让“黑车”司机去收取快递。民警随即对“黑车”司机进行控制，并让他配合警方，以无法完成取货为名，让梁某亲自来收货。无奈之下，梁某只得快到快递公司亲自取货。就在他签收完毕后，民警当场将其抓获。经过清点，梁某此次购进的假烟共有36件1800条，涉案金额上百万元。

快报牵线，失独父母与藏族孩子同享春天

共植“希望树”



共植“希望树” 现代快报记者 施向辉 摄

清明时节，失去独生子女的父母更是“心伤”。为了帮助他们，在刚过去的周末，现代快报钟晓敏爱心工作室联合南京工程高等职业学校百家湖校区党支部一起，组织南京最大的失独妈妈群——“人间大爱”的成员，前往江宁石塘村踏青，并与一群藏族班的孩子，一起种下上百棵“希望树”。每栽下一棵吐着嫩芽的小树苗，大家都会亲手在树苗上系一根寓意思念、祈祷平安的黄丝带。

杨奶奶是“人间大爱”组织的发起人。67岁的她自己也是失独老人，失去女儿的她，一度很伤心，但现在的她看起来神采奕奕，精神矍铄。“很多人帮过我，我现在应该回报社会，要帮助更多的失独父母走出阴影。”为此，杨奶奶创建了“人间大爱”QQ群，目前群里已经有100多位失独父母。

“人间大爱”群创办一年多来，杨奶奶几乎每天都要上网，通过QQ群跟失独父母聊天，给大家做“心理按摩”。她还成立了一个合唱团，每周二组织大家唱歌，为大家赶走烦恼。不过，随着清明节的临近，她发现大家的情绪明显低落了很多。

“不用问，我也知道，他们都想孩子了。”杨奶奶说。

为了让他们忘却忧伤，快报钟

晓敏爱心工作室一直在努力，这两年的除夕都请他们吃年夜饭，陪他们过年。平时，也会为他们私家订制主题活动，让他们多参与。

这一次，工作室又联合南京工程高等职业学校百家湖校区党支部，带他们到江宁石塘村踏青，并与一群藏族班的孩子，一起种下上百棵“希望树”。每栽下一棵吐着嫩芽的小树苗，大家都会亲手在树苗上系一根寓意思念、祈祷平安的黄丝带。

南京工程高等职业学校早在2012年，就经常与“人间大爱”互动，百家湖校区党支部书记陆海浪告诉记者，下一步，还将每周组织一批学生，开展上门服务，为这些父母扛扛米、打扫卫生、维修家电等，并同他们一起过节。

“感谢快报牵线搭桥，这两年来我都是和这些藏族孩子们一起过的春节。”“人间大爱”成员方叔叔告诉记者，每到新春佳节，是他们特别悲伤的日子，但这些孩子们的到来改变了这一情况，“我们和这些藏族孩子一起围着桌子跳锅庄舞，非常开心。”

实习生 毕良宇
现代快报记者 钟晓敏

乐高置业

专业代理
品牌销售
热线: 13182988555

小区名称:热河南路润开华府
房屋性质:叠加别墅
房屋套型:户型可改
房屋面积:231m²
房屋总价:432万
房屋楼层:-1跃1跃2
税费情况:契税、维修基金
基本介绍:新空毛坯实景现房，恒温恒湿恒氧，超高得房率90%左右，含地下室83m²
联系方式:13182988555

小区名称:热河南路润开华府
房屋性质:叠加别墅
房屋套型:户型可改
房屋面积:230m²
房屋总价:430万
房屋楼层:-1跃1跃2
税费情况:契税、维修基金
基本介绍:新空毛坯实景现房，恒温恒湿恒氧，超高得房率90%左右，含地下室83m²
联系方式:13182988555

小区名称:热河南路润开华府
房屋性质:叠加别墅
房屋套型:四室两厅三卫
房屋面积:164m²
房屋总价:410万
房屋楼层:3跃4跃5
税费情况:契税、维修基金
基本介绍:新空毛坯实景现房，恒温恒湿恒氧，超高得房率90%左右
联系方式:13182988555

小区名称:热河南路润开华府
房屋性质:叠加别墅
房屋套型:户型可改
房屋面积:241m²
房屋总价:453万
房屋楼层:-1跃1跃2
税费情况:契税、维修基金
基本介绍:新空毛坯实景现房，恒温恒湿恒氧，超高得房率90%左右，含地下室93m²
联系方式:13182988555

小区名称:热河南路润开华府
房屋性质:叠加别墅
房屋套型:四室两厅三卫
房屋面积:168m²
房屋总价:420万
房屋楼层:3跃4跃5
税费情况:契税、维修基金
基本介绍:新空毛坯实景现房，恒温恒湿恒氧，超高得房率90%左右
联系方式:13182988555

小区名称:热河南路润开华府
房屋性质:叠加别墅
房屋套型:四室两厅三卫
房屋面积:182m²
房屋总价:455万
房屋楼层:3跃4跃5
税费情况:契税、维修基金
基本介绍:新空毛坯实景现房，恒温恒湿恒氧，超高得房率90%左右
联系方式:13182988555